
In esecuzione alla determinazione n. 417/000/PER/12/121 del  26/03/2012 è indetto avviso pubblico, ai sensi dell’art. 70, comma 3 e seguenti, dell’A.C.N. per la Medicina Generale reso esecutivo dal 29/07/2009, per la formazione di una graduatoria di disponibilità al fine del “CONFERIMENTO DI INCARICHI PROVVISORI NEL SERVIZIO DI CONTINUITA’ ASSISTENZIALE E PER IL SERVIZIO DI GUARDIA MEDICA 24H/24H NELL’ISTITUTO CIRCONDARIALE DI ALBA” .

Possono presentare domanda medici inseriti nella graduatoria regionale definitiva dei Medici di Medicina Generale, valida alla data di pubblicazione del presente avviso, e medici non inseriti, purché iscritti all’albo professionale.

Gli interessati dovranno presentare domanda, in carta semplice e corredata dalla documentazione dei titoli di cui all’art. 16 dell’A.C.N. vigente per la Medicina Generale, entro e non oltre le ore 12 del 15° giorno dalla data di pubblicazione del presente avviso sul Bollettino Ufficiale della Regione Piemonte, all’A.S.L. CN2, Via Vida, 10 – 12051 Alba (CN). Fa fede il timbro postale.

Sc. ore 12 del 20 aprile 2012
E’ obbligatorio dichiarare l’iscrizione a corsi di specializzazione o a corsi di formazione specifica in medicina generale.

Qualora detto termine coincida con un giorno festivo si intende prorogato al primo giorno successivo non festivo. 

Per ogni eventuale informazione e fac-simile domanda, gli interessati potranno rivolgersi alla S.O.C. Cure Primarie e Domiciliari dell’A.S.L. CN2 – tel. 0173/316918 oppure 0172/420420-03.

IL DIRETTORE
S.O.C. AMM.NE DEL PERSONALE
Franco CANE
